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ΜΑΘΗΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ:ΦΥΣΙΚΗ 
 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
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ΘΕΜΑ 2ο  
Α.  α.  Η διαφορά της μάζας ΜΠ ενός πυρήνα από το άθροισμα των μαζών των 
ελεύθερων νουκλεονίων του ονομάζεται, έλλειμμα μάζας  
                                                      ΔΜ = Zmp+Nmn - Mn 
 Η ενέργεια σύνδεσης εκφράζει την ελάχιστη απαιτούμενη ενέργεια που πρέπει να 
δώσουμε, για να απομακρύνουμε μεταξύ τους τα πρωτόνια και to νετρόνια, που 
αποτελούν τον πυρήνα, ώστε να μην υπάρχει καμία αλληλεπίδραση μεταξύ τους. 
  Αν διαιρέσουμε την ενέργεια σύνδεσης με το πλήθος των νουκλεονίων, παίρνουμε 
την ενέργεια σύνδεσης ανά  νουκλεόνιο. 
 
β.      Η ενέργεια σύνδεσης ανά νουκλεόνιο μετράει τη σταθερότητα του πυρήνα. Όσο 
μεγαλύτερη είναι η ενέργεια σύνδεσης ανά νουκλεόνιο τόσο σταθερότερος είναι ο 
πυρήνας. 
Β.    α. (Α) και (Δ) και στις δυο περιπτώσεις 
έχουμε διέγερση του ατόμου του υδρογόνου 
άρα η ενέργεια του αυξάνεται.  
 β. Εφ=hfφ→fφ=

h
E τελαρχ Ε− → 

………μεγαλύτερη συχνότητα έχουμε στην 
περίπτωση της μεγαλύτερης διαφοράς 
ενέργειας μεταξύ των επιτρεπόμενων 
ενεργειακών σταθμών προφανώς στην 
αποδιέγερση Γ 
Εφ(Β)=Ε4-Ε3 

Εφ(Γ)=Ε5-Ε3= (Ε5- Ε4)+ (Ε4-Ε3)= (Ε5- Ε4)+ Εφ(Β) άρα Εφ(Γ)> Εφ(Β) 
 
 ΘΕΜΑ  3ο 
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γ.    mολ=Ν.mπυρ=1025 . 3,9 . 10-25 =3,9 Κg 
  
ΘΕΜΑ 4ο 
  
α.   Επειδή όλη η ενέργεια ενός ηλεκτρονίου μετατρέπεται σε ενέργεια ενός φωτονίου 
ισχύει: 
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β.        από τον τύπο της ισχύος έχουμε 
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 γ.    Από την ένταση της δέσμης υπολογίζουμε το χρόνο 
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δ.        Επειδή όλη η ενέργεια ενός ηλεκτρονίου λογω επιτάχυνσης (eV) μετατρέπεται σε 
κινητική ενέργεια ισχύει: 
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